Колхозники и колхозницы, боритесь в соревновании за первенство своего колхоза!



Плакат работы художника Д. Шмаринова, выпущенный издательством "Искусство"

О трудовых резервах

2 октября 1940 года Президиум Верховного Совета Союза ССР издал Указ «О трудовых резервах». На основе этого Указа председатели колхозов обя-заны ежегодно выделять в порядке призыва (мобилизации) по 2 человека молодежи мужекого пола в возрасте от 14-15 лет в ремесленные училища и 16--17 лет в школы фабрично-заводского обучения на каждые 100 членов колхоза.

Возросшие потребности социалистической промышленности требуют непрерывного пополпения квалифицированной рабочей силы. Это особенно важно centar, B um ofcaecthenhoù

Руководители колхозов нашего района. вынолняя нервомайзаводского обучения должны кий урожай. уделить серьезное винмание и быстро выполнить решение иснолкома райсовета в этой области.

Однако некоторые председатели колхозов и сельсоветов не ноняли всей важности проводимого набора молодежи в ремесленные училища и школы ФЗО. Колхозы Базловского, Турбан-ского, Кр-Ватрасского, Пруди-щенского, В-Осельского, С-Прудищенского, Р-Маклаковского и Масловского сельсоветов 11 июня в районную комиссию по набору учащихся не дали ни одного человека.

отнеслись руководители колхозов имени К. Маркса (Тат-Маклаково), «Победа», «Путь к ооциализму» (Тронцкий сельсовет) и «Пачить Кирова» (С-Троицкий сельсовет). Они к выделению людей отнеслись формально, бюрократически, не обеспечив даже выделенных товарищей одеждой и обувью, предусмотренных постановлением Совнаркома СССР.

Руководители указанных колхозов и сельсоветов должны немедленно исправить это положение и принять все меры к тому, чтобы выполнить решение исполкома райсовета о мобилизации колхозной молодежи в вопросы: ремеслениые училища и инколы Ф30

А. Зверев — председатель райнлана.

Пролетирии всех стран, соединяйтесь!

Год издания 11 ф Nº 71 (1636) **BOCKPECERLE** 14 июня 1942 г. Иена 75 коп. в месяц

Орган Спасеного РК ВНП(б) и Райсовета депутатов трудячикся

Растут ряды участников Всесоюзного социалистического соревнования

евского сельсовета, которое обсудило обращение колхоза «Иуть крестьянина» Новосибирской области о Всесоюзном соревнованин колхозов за высокий урожай. На собрании присутствовало свыше 150 человек.

Колхозники единодушно одобрили инициативу повосибирских колхозников и все, как один, решили включиться во Всесоюзное социалистическое соревнование за высокий урожай. Общее собрание колхозников в принятом решении записало конкретные обязательства.

Дружно и организованно про-твести не менее трех прополок на ные поставки провести на 20 піло общее собрание членов кол- посевах, все посевы держать в дней раньше установленного хоза «Красная звезда» Тубана- безукоризненной чистоте. А что- срока; провести уборку урожая бы убрать урожай без потерь, без потерь, обмолот урожая колхозники обязались немедлен- провести за 25 рабочих дней; но начать подготовку к уборочным работам: до 20 июня обучить косьбе всех трудоспособных женсельхозинвентаря и тары закончить к 1 июли; повысить урожай ржи до 15 центнеров, пшеницы до 11 центнеров и картофеля до 120 центперов с гектара.

Кроме того колхозники обязались до 20 июня вывезти на поля весь навоз, находящийся в навозохранилище, вспахать ийщам досрочно, а также на пары и держать их в чистом хороно и своевременно полго-Для получения высокого уро- виде; сдать сено государству в жая колхозники обязались про- течение 10 дней; государствен-

увеличить поголовые скота на фермах: по крупному рогатому скоту на 10 голов, по овцамщии; ремоит уборочных машин, на 10 голов и по свиньям-на 20 голов: повысить нормы выработки на 10-20 проц.; выполнить план заблевой вспашки, илан урожайности кормовых культур, сплосования и накопления кормов на каждую голову скота; выполнить илан поголовья итицы и государственные обязательства по молоку и хорошо и своевременно подготовить все помещения к зимнестойловому нериоду.

грозой для фашистских захватчиков. В огневых налетах бронепоезд разгромил много ДЗОТ ов и других укреплений врага и метким огием орудий и пулеметов истребил большое количество немцев. Зенитчики бронепоезда ведут огонь но вражескому самолету Фото Л. Великжанина

Броненоезд «Истребитель фаниз-

ма», действующий на одном из

участков Западного фронта, стал

ДЕЙСТВУЮЩАЯ АРМИЯ

Образательства колхоза по полеводству и животноводству

Колхозники колхоза «Красный грудов с гектара против 96 нить план петоловья скота и

колос» Тубанаевского сельсовенудов по плану, досрочно получить среднегодовой удой от та, включаясь во Всесоюзное выполнить все обязательства каждой фуражной коровы 2500 социалистическое соревнование, перед государством, провести литров вместо 2000 литров по обязались перевыполнить илан уборку урожая в 15 рабочих плану, перевыполнить нормы весениего сева, получить уро-дней, выполнить план зяблевой выработки в среднем на 10 жай зерновых культур 120 вспашки до 20 октября, выпол-процентов.

и честью выполним свои обязательства

С большим модъежом произо дарственный илан урожайности: срока и зерном лучшего каче-

наши успехи в соревновании по животноводству

Включаясь во Всесоюзное со- к ремонту скотных дворов. На процентов. животноводству, Долго-Польского колхоза «Новая закончить к 25 июня. мого в счет мясопоставок, нами жизнь» обязались перевыпол- На сегодия колхоз неплохо куплено 32 головы молодияка.

циалистическое соревнование по сегодня двор фермы отремонти- Кроме того, для пополнения животноводству, колхозники рован. Весь ремонт мы думаем фермы и замены скота, сдавае-

ства. План животноводства на- хоза и впредь будем по-больданная бригада приступила уже! и по овизм выполнен на 100

мого в счет мисопоставок, нами

Ракова - зав. фермой.

Заготовляем торф на топливо

Наш колхоз «Новая жизнь» Теперь колхоз некоторую пова П. С. и Шарипова М. Ф., Долго-Польского сельсовета за- часть рабочей силы переключил которые ежедневно перевынолтретья оригада, которой руко- торфа 120 тони.

кончил вывозку навоза на поля. на заготовку торфа на топливо. няют дневные пормы выработки. Нервой эту работу закончила Всего на сегодия заготовлено! На ряду с заготовкой торфа

лю и запахиваем. Всего у нас вают колхозницы Коночкина вспахано паров 80 гектаров. Т. И., Храпунова А. И., Шари-

на топливо для колхозников, мы водит Малышева А. П. Навоз Высокие образцы на выбро- также заготовляем торф для мы уже сразу разбиваем по по- ске киринчиков торфа показы- школы и для сельского совета.

Хранунов - бригадир.

ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ

Иленум обсудил следующие ВКП(б) тов. Перевозчиковой);

(доклад тов. Баранцева);

2. Other PK BKII(6) o upue-

12 июня состоялся иленум ме в партию (доклад зав. орг. РК ВКП(б) члена пленума тов. районного комитета ВКП(б). инструкторским отделом РК Стрижова П. Ф., утвердил зав. инструкторским отделом

3 Оргвопросы.

Иленум ввел в состав бюро

орг. инструкторским отделом 1. Об итогах весениего сева По всем вопросам илепум В. А. и зав. отделом пропаган—ронной промышленности, для подготовке к уборке урожая принял соответствующие реше- ды и агитации райкома ВКП(б) фронта, для разгрома фашизма. (доклад тов. Баралцева); пля. Тов. Михалева Н. А. Н. Беспалов—управляющий

Сбор металлолома—

В дни освободительной войны

го рамона, выполняя первоман-ский приказ товарища Сталина, казалось бы подбору и выделе-нию молодежи в ремесленные училища и школы фабрично-училища и школы фабрично-кий упожай. Восовищения членов ров против 110 центнеров по фермах: по крупному рогатому си и сейчас. Металлического ло-колхоза «Путь крестьянина» плану, проса собрать по 12 скоту сверх плана иметь 10 ма в каждом колхозе, ночти в Новосибирской области о Все-училища и школы фабрично-кий упожай. свои обязательства перед госу- нить пормы выработки в сред- хозы района, придав этому во-Включаясь в соревнование дарством по хлебоноставкам, нем по колхозу на конных и просу серьезное значение, не за высокий урожай, колхозники натуроплате и другим сельхоз- ручных работах на 10—20 только собрали металлолом, но обязались перевыполнить госу- продуктам на 10 дней раньше процентов. тия для переработки в снаряды, орудия и т. н.

По наряду с этим мы имеем и такие колхозы, которые сбор и отправку металлолома считают второстепенным и не своим делом. На пристань Бармино на сегодня колхоз имени Степана нить илан животноводства, об- справился и с выполнением разпово подготовиться к стой- плана по развитию животновод- мы боремся за честь своего колт в районную комиссию по работивки животноводства ми уже перевыполнен по круп-, шевистски, по-военному вынол- мять Ильпча»—по 100 кыло- проц., по свиньям—на 10 нять взятые на себя обязатель- граммов каждый, а вот колхоз не зучше к этому важному важному процата приступила уже проц., по свиньям—на 12 проц. ства. отправить только 10 килограммов. А ведь эти колхозы имеют полную возможность собрать и отправить металлолома гораздо больще. Одна из основных причин здесь заключается в том, что председатели колхозов, выделия людей для перевозки металлолома, не контролируют их. В результате чего получается часто так, что колхозиик везет в Бармино не металлолом, а нассажиров.

Руководители колхозов сейчас обязаны принять все меры к тому, чтобы собрать и отправить весь имеющийся в колхозе и у колхозников металлический РК ВКИ(б) тов. Перевозчикову лом, так как он нужен для обо-

заготко нторой РИС.



От Советского Информбюро Вечернее сообщение 12 июня

с наступающими танками и пефашистским войскам.

рон кавалерии.

На других участках фронта и офицеров. существенных изменений не

сками и грузами. 80 подвод с истребил по 40 белофиннов. боенринасами, 19 автоцистери венитчики подразделения с горючим, 63 полевых и зето 74 железнодорожных вагона, кого самолета ногиб. рассеяно и частью уничтожено

ток продвинуться вперед.

щая на одном из участков Брян- «Словацкие солдаты с большим вали укрепление боевого содру-

ковском направлении наши ника. На ноле боя осталось 140 уби дают за нами. Население Словойска вели оборонительные бон тых немецких солдат и офицеров. Вакин враждебно настроено к

хотой противника и сами нано- под командованием тов. Кондра- реля из Словакии солдаты сосили контрудары по немецко- шева в течение двух месяцев общили, что в городе Брашов, действовала в тылу противника. при отправке словацкого воин-На СЕВАСТОПОЛЬСКОМ участ- За это время бойцы группы ского эшелона на фронт, насеке фронта продолжались ожес-пустили под откос 7 железпо-пение/воспренятствовало отправточенные бои. В течение дня дорожных составов, в которых ке поезда. Солдаты стали разуничтожено 50 и подбито 12 помимо наровозов разбито 85 немецких танков, уничтожены вагонов и илатформ, упичтожи-10 артиллерийских и миномет- ли 4 иемецких танка, 10 автоных батарей. Немцы потеряли машин, срезали около 30 килодо трех полков нехоты и эскад-метров телефонного кабеля и истребили 600 немецких солдат

* В течение месяца снайперы одной нашей части, дей-За 11 июня частями на- ствующей на Севере, уничтожишей авиации на различных ли 213 белофиннов. Особенно отучастках фронта уничтожено личились снайнеры т. т. Кукили повреждено 35 немецких син, Шелухии и Сидорников. танков. 253 автомашины с вой- Каждый из них за этот срок

нитных орудия, 5 минометных залиами сбили немецкий бомбатарей, 9 прожекторов, разби- бардировщик. Экинаж вражес-

🧲 Партиванский отряд тов. свыше 4 батальонов пехоты К., действующий в одном из оккупированных немцами райо-* Наши танкисты и артил- нов Украины, за 7 дней уничтолеристы на одном из участков жил 270 гитлеровцев, разгромил Харьковского направления всту-первый батальон четвертого пол-ского Союза сообщения о понили в бой с большой группой ка 105 венгерской бригады и зах-сещении товарищем В. М. Монаступавших танков противника. ватил в плен 59 оккупантов. В! лотовым Лондона и Вашингтона В результате упорного боя в этих боях партизаны уничтожили и о заключении договора межтечение дия было уничтожено в немецких танка, сожгли 2 продокто 60 немецких танков. довольственных склада и взор- Союзе в войне против гитлеров-Против подразделения вали 4 железнодорожных моста, ской Германии и ее сообщинков младшего лейтенанта Бурдыги- Партизаны захватили трофеи: в Европе и о сотрудничестве и на (Западный фронт) немцы 12 пулеметов, миномет. 2000 взаимной помощи после войны. бросили в наступление свыше винтовочных патропов, 3 радио- В Москве, Лепинграде, Горь-800 человек пехоты. Наши станции, 2 кухни, 40 центне- ком, Куйбышеве, Свердловске бойцы в течение 7 часов сдер- ров сливочного масла, 20 ты- Чкалове и других городах наживали атаки противинка. По- сяч лиц, 10 ящиков махорки, щей страны, в частях Красной теряв убитыми около 400 сол- мотоцика. 96 велосинедов и Армии, в колхозах и совхозах

мотополка 1 слованкой мотоди- диры, рабочне, служащие и * . * Наша часть, действую- визии Михаил Сташо сообщил: колхозники горячо приветство-

В течение 12 июня на ХАРЬ- и наблюдательный пункт против- і немцы па каждом шагу паблю-Группа наших бойцов немцам. Прибывшие в конце апбегаться из вагонов. Командование было вынуждено направить их обратно в казармы. Только через несколько дней, тайком, отдельными ротами, полк был выведен за город и там погружен в эшелон»

* Значительная часть немецких солдат, раненых на советско-германском фронте, погибает, не добравшись до госпиталя. Поезда с ранеными от Смоленска до Варшавы находятся в пути до трех недель. Раны в дороге, как правило, не перевязываются. В средине мая из Смоленска в Варшаву был отправлен саннтарный ноезд с 400 ранеными. 2 июня, когда поезд прибыл к месту назначения, в нем осталось всего лишь 280 человек. Остальные раненые умерли в пути.

С огромным удовлетворением встретили народы Совет-

дат и офицеров, гитлеровны от- штабные документы. сегодня состоялись митинги, на казались от дальнейших нопы- Фельдфебель 7 роты 21 которых красноармейцы и комаиского фронта, уничтожила пе-мецкую минометную батарею, 3 стовки и открыто выражают ликобританией и Соединенными орудия, разрушила 2 блиндажа свои симпатии к русским. Но Штатами Америки.

Женщины в колхозе решают успех в работе

нормы за двоих и троих.

росовестно, по-серьезному.

При чем бригада тов. Малыше- Включаясь во Всесоюзное со-

войны против немецко-фашист- него сева зерновых культур на колхозивцы с большой активских захватчиков колхозное кре- 20 процентов, бригада тов. Ку- постью вступили в подготовку стьянство стало работать на со- кушкиной Т. В.—иа 10 процен-циалистических полях еще са- тов и илан технических кульмоотвержениее, еще энергичиее, тур выполнила на 100 процепне покладая рук, выполняя тов. Комиссия у них качество сева заняты на косьбе лугов. В эти приняла на хорошо и отлично. звенья включены исключитель-

В нашем колхозе «Новая Целый ряд женщин в период жизнь» колхозницы, воодушев- весеннего сева обязались замеленные нервомайским приказом нить мужей, ушедших на фронт, (также из женщин) на косьбу товарища Сталина, на весением выполнять более сложные по хлебов. Сейчас развернута расеве сыграли решающую роль. левые работы, которые раньше бота по подготовке уборочных Они действительно работали с выполняли только мужчины. Імашии и инвентаря (кос, гратемна до темна, изо дня в день Так. например, колхозница Хра- бель, вил, сернов, жаток, ко-увеличивали производительность пунова А. П., работая на 13- силок, молотилок и т. п). труда, к работе относились доб- рядной сеялке, не только успешно овладела этой новой сне-рошая обработка почвы создали Спаянность и взаимная под- циальностью, но в процессе ра- неплохие условия для бурного держка друг друга колхозниц боты добилась перевыполнения роста хлебов. И недаром колдала возможность колхозу не дневных норм. Всего у нас на хозницы говорят: только провести весений сев более ответственных участках в в короткие сроки, но и перевы- период весеппего сева работало фронтах отечественной войны,

кушкина Т. В.) и третья (бри- лении лошадей сыграла колхоз- силы к тому, чтобы вырастить гадир тов. Малышева А. И.), ница Ракова А. И., которая ра- высокий военный урожай и не смотря на большую пагруз-, ботает зав. конным двором. Она собрать его быстро и без поку весение-полевых работ на полюбила эту новую специаль- терь. Не оставим ин одного колошадь и недостаток рабочей ность, к работе относится со лоска в поле, ии одного зерсилы (работали исключительно всей серьезностью. Своевремен- нышка на току. Сдадим государженіпаны и подростки), успеш-но справились с весенним севом, проведи его в 11 рабочих дней. ловой силы к полевым работам. Н. Рубцов — председатель

В дни ведикой отечественной вой перевыполнила план весен-1 пиалистическое соревнование, к уборке урожая. Мы уже в каждой бригаде организовали по два звена, которые будут но женщины. Кроме того у нас организовано 45 мелких звеньев

Влагоприятная погода и хо-

- Наши мужья находятся на полнить план сева на 12 %. 18 женщин, которые выполняли защищают нашу священную ро-Нередовые бригады в колхо- и перевыполнялид невные нормы. Дину от гитлеровских мерзавиев. зе-вторал (бригадир тов. Ку- Большую роль в уходе и корм- А мы здесь приложим все свои

Резервы идут на фронт.



На снимке: Командование бронепоезда «Смерть немецким оккупантам», подаренного Краспой Армии коллективом железнодорожников Н-ского дено московского узла. В окне: комиссар броненоезда политрук И. К.Кузнецов, в рубке-командир бронепоезда лейтенант М. А. Коломин, зам. командира бронепоезда лейтенант А. II. Федоровский (слева).

Фото Б. Пушкина

(Фотохронака ТАСС)

Письмо с фронта

Колхозникам Т-Маклаковского сельсовета

мейский привет!

Я пишу вам это письмо пеладел своей боевой машиной. на полях. Мая боевая машина работает ровских орд.

Я обещаю, что буду бороть-

Товарищи земляки! Щлю вам ся до последней капли крови горячий комсомольско-красноар- за нашу свободу, честь и независимость.

Дорогие земляки, чтобы оконред отправкой на фронт. До чательно в 1942 году разгроэтого я учился, сдал все экза- мить гитлеровские полчища от мены на отлично, отлично ов- вас требуется фронтовая работа

Особенно, к женщинам - колотлично в любых условиях Мне хозницам я обращаюсь, замепредстоит участвовать в по-инпте ваших мужей, сражаюследних и решающих боях по щихся на фронте, на любой окончательному разгрому гитле- работе работайте на отлично.

С приветом С. Бедертдинов.

Масленников срывает нормальную работу почты

Связь в военное время долж- тов. Люкину на дорожное строи- на работать как никогда. Мы, тельство в Лысковский район. ривает с семьей, женой.

Органы связи всю свою деятельность по доставке почты населению производят через сеть колхозников-почтальонов, на которых нами заключены договора на 1 год.

Но, несмотря на то, что такой договор председатель кол-Масленииков подписал, но в жизнь его не проводит и даже грубо нарушает. 8 июпя, не предупреждан органы связи, Масленников послал почтальона

работинки связи, каждому пись- Этим самым он не только наму должны уделять большое рушил договор, но и сорвал внимание, так как через них своевременную доставку коррекаждый красноармеец разгова- спонденций адресатам, почта лежит и теперь в отделении связи. Он даже не выдолил другого человека.

На основе приказа Наркомата связи от 7 декабря 1941 года за срыв обмена почты к Масленникову прокуратура и начальник районной конторы связи должны принять мехоза «Красный пахарь» тов ры по законам военного времени.

А. Прытков-нач. Троицкого отделения связи.

Ответственный редактор и. д. шпагин.

лысковское педучилище

Объявляет прием в 1, 2 и 3-классы на 1942 — 43 учебный год.

Педучилище готовит учителей начальных школ. Принимаются пица обоего пола в возрасте от 15 до 30 лет, имеющие образование в объеме неполной средней школы или 7 классов средней школы. Окончившие в 1940—1942 г. НСШ или 7 классов средней

школы с отличными оценками по основным предметам учебного плана принимаются в педагогическое училище без вступительных испытаний, нуждающиеся из них феспечиваются стипендией. Все остальные лица, поступающие в педучилище, подвергаются вступительным испытаниям по РУССКОМУ ЯЗЫКУ (письменно и устно) и АРИФМЕТИКЕ

(письменно и устно).
ПРИМЕЧАНИЯ: 1. Поступающие в 1-й класс педучилища из числа лиц, окончивших VIII и IX класс средней школы, подвергаются испытаниям только по РУССКОМУ ЯЗЫКУ (письменно).

2. Поступающие во II и 111 классы педучилища из числа лиц, окончивших (соответственно) ІХ и Х классы СШ, подвергаются испытаниям ПО РУССКОМУ ЯЗЫКУ (письменно), а также по тем предметам учебного плана педучилища, которые не изучались ими в соответствующем классе СШ.

Приемные испытания проводятся с 20 по 30 августа.

Начало занящий с 1-го, сентября.

и столовой.

Прием заявлений производится с 1-го июня по 20 августа. Заявления подаются на имя директора педучилища с приложением: a) свидетельства об образовании; б) свидетельства о рождении; в) двух фотографических карточек; г) справки об отношении к воинской обязанности (для военнообязанных); д) справки о состоянии здоровья; е) почтовых марок на 60 копеек.

Плата за обучение взимается на общих основаниях: От платы за обучение освобождаются воспитанники детских домов, патронированные, дети инвалидов-пенсионеров и дети призванных в ряды РККА рядового и младшего ком-

Лица, выдержавшие испытания, зачисляются в педучилище. Иногородние обеспечиваются общежитием. Педучилище располагает своим подсобным хозяйством

ДИРЕКЦИЯ.

Типография газеты — «З. п.» Тир. 3000 экзем.